КЛАССНЫЙ ЧАС: «Памяти юных героев посвящается…»
Цели: 

· Ознакомить учащихся с пионерами- героями ВОВ;

· Развивать кругозор, мышление, ответственность за свои поступки;

· Прививать любовь к Родине и ее героям;

· Воспитывать  в учащихся такое качество как патриотизм;

Оборудование: компьютер, проектор

Ход 
Орг. момент

Приветствие. Какой праздник стучится в двери? Кто такие ЗАЩИТНИКИ? Зачем нужны защитники?

1. Вводная часть Беседа (слайд №1-2)
Ведущий:

Что такое война?

Какие Воины в истории нашей Родины вам известны?

Как вы думаете, война это хорошо или плохо? 

В каком году  была ВОВ?

От кого пришлось защищать Родину?

Тяжкий грохот обрушился на землю. Вмиг погас свет. Вздрогнули стены каземата. С потолка сыпалась штукатурка. И сквозь оглушительный вой и рёв всё яснее прорывались раскатистые взрывы тяжёлых снарядов. Рвануло где-то рядом.

- Война!- крикнул кто-то.

- Война это, товарищи, война!

Великая Отечественная война длилась 1418 дней, почти 4 года. Это были годы лишений, горя, тяжёлого труда. Дорогой ценой досталась победа нашему народу.

2. Маленькие герои большой ВОЙНЫ  (слайд № 3-8)
Топтали землю – матушку враги,

Сжигали города и деревушки. 

Я слышу эхо Огненной дуги

В патроне ржавом и в пробитой кружке. 

Я вижу слёзы матери седой, 

Что молится за сына и солдата, 

И как боец – парнишка молодой

Ползёт на танк с последнею гранатой

И вижу уходящие полки, 

Которые назад не возвратятся… 

Я слышу эхо Огненной дуги, 

И моё сердце хочет разорваться! 

 (Анатолий Флоров) 

Ведущий:

Во время войны детям сложнее, чем взрослым. Они не понимали, почему нет папы, почему мама постоянно плачет, почему постоянно хочется есть, почему по визгу сирены надо бежать в бомбоубежище… Много детских почему? Но детским чутьем они понимали, что пришла беда. Большая беда. Каждому человеку ясно: дети – это святое, они не воюют, они не вооружены. Они беззащитны и никакой опасности для германского рейха не представляют. Однако фашизм их зверски уничтожал. Уничтожал с большим садизмом и жестокостью, чем взрослых.

 девочка :

Ах, война, что же ты сделала, подлая?

Стали тихими наши дворы.

Наши мальчики головы подняли, 

Повзрослели они до поры

 девочка:

Есть поговорка: « на войне детей не бывает». Те ребята, что попали в войну, должны были расстаться с детством. Кто возвратит детство ребенку, прошедшему через ужас войны? Что он помнит? Что может рассказать? Многое!!!

  мальчик:

В письмах на фронт дети рассказывали солдатам, как дома в тылу они стараются им помочь. Долгожданные письма из дома... Как нужны они были бойцам перед трудным боем!

 мальчик:

«Здравствуй, папа! Давно не получал от тебя писем. Мы по тебе очень скучаем. Каждый день по радио мы слушаем сообщения о событиях на фронте, радуемся каждой маленькой Победе. Мама день и ночь работает на заводе. Бабушка Маша вяжет варежки и носки для солдат. Мы с ребятами и нашей учительницей собирали посылки для бойцов: мыло, карандаши. Мы тебя очень любим и ждем. Возвращайся скорее с победой! Твой сын».
Ведущий:  (слайд №9)
До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки. Учились, помогали старшим, играли, бегали-прыгали, разбивали носы и коленки. Их имена знали только родные, одноклассники да друзья.
   ПРИШЕЛ ЧАС - ОНИ ПОКАЗАЛИ, КАКИМ ОГРОМНЫМ МОЖЕТ СТАТЬ МАЛЕНЬКОЕ ДЕТСКОЕ СЕДЦЕ, КОГДА РАЗГОРАЕТСЯ В НЕМ СВЯЩЕННАЯ ЛЮБОВЬ К РОДИНЕ И НЕНАВИСТЬ К ЕЕ ВРАГАМ.
   Мальчишки. Девчонки. На их хрупкие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горя военных лет. И не согнулись они под этой тяжестью, стали сильнее духом, мужественнее, выносливее.
Ведущий:  (слайд №10)
В рядах тех, кто приближал Победу, были наши ровесники. Они были сынами полков, партизанами, подпольщиками. Леня Голиков, Валя Котик, Марат Казей, Зина Портнова за мужество и бесстрашие были удостоены звания Героя Советского Союза. 20 тысяч школьников получили медаль «За оборону Москвы». 15 249 юным ленинградцам вручена медаль «За оборону Ленинграда».

Дети из нашего класса вели поисковую работу и подготовили выступления о пионерах-героях, им слово. (слайд №11-13)
(слайд №14)
Валя Котик.

Зоя Космодемьянская

Леня Голиков

Зина Портнова…Дети читают стихи
· Юные погибшие герои, 

Юными остались вы для нас. 

Мы — напоминание живое, 

Что Отчизна не забыла вас.

Жизнь иль смерть — и нету середины. 

Благодарность вечная вам всем, 

Маленькие стойкие мужчины,

Девочки, достойные поэм. 

Сколько вас, веселых и влюбленных, 

По родной земле погребено?!

Вы сегодня в легком шуме кленов, 

Тихо постучавшихся в окно.

· Они стоят у Вечного огня

Над Волгой, у Мамаева кургана. 

Они и за тебя, и за меня 

Сражались, умирая слишком рано. 

Они стоят у Бреста, под Москвой,

На их груди застыли автоматы, — 

Они стоят, на лицах их покой, — 

Надежные советские солдаты. 

Их омывают ветры и дожди, 

Их опаляет солнце летним зноем.

И никуда с поста им не уйти, 

Ни каменным, ни бронзовым героям.
Ведущий:  
Трудно было завоевать победу. Много наших воинов погибло на полях сражений. Если каждому погибшему посвятить минуту молчания, тогда население всей Земли будет молчать тридцать лет! 

Каждый человек хранит в памяти какой-то момент своей жизни, который кажется ему вторым рождением, переломом в его дальнейшей судьбе. Война живет в душе переживших ее такими воспоминаниями, что они никогда не смогут забыть ее.
(слайд №15) слушаем песню «Вызываю я их из бессмертия…»
3. Патриоты (слайд №16)
Ведущий:

Что бы было с землей русской если ВОВ была проиграна?

Кто такие патриоты? Беседа с классом, мнения учащихся.
(слайд №17) Потомки, помните о них!
Их ратным подвигом гордитесь.

Храните с честью труд живых,

Могилам павших поклонитесь.

Молю вас, как своих детей,

Храните старость их с любовью,

За радость, счастье ваших дней-

Ценой заплачено – их кровью.

Пройдут года, не будет их.

Сгинут надгробные обломки.

Я заклинаю вас, живых,

Не забывайте их, потомки! 

4. Итоги урока (слайд №18-20)
Ведущий:

Могут ли дети быть патриотами?

Надо ли быть патриотом?
Поздравление мальчиков с днём защитника и девочек с 8 марта.
5. Рефлексия:

1.Ребята, те факты, которые сегодня прозвучали, знали ли вы ранее.

Мне очень приятно, что, работая вместе, мы открыли для себя еще одну сторону войны.

2. На каждом стуле прикреплены сигнальные звездочки. Красная звезда сигналит о том, что вам мероприятие понравилось, а зеленая звездочка – что мероприятие не понравилось. Прикрепите одну из звездочек на стол, и мы узнаем ваше мнение о мероприятии.

Спасибо за хорошую работу. Всего доброго!

Полезные ссылки предложили дети:
http://www.all4heroes.ru/golikov.php
http://www.informatics.ru/mshp/works/heroies_gpw/kotik.htm
http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D1%81%D0%BC%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%8C%D1%8F%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F,_%D0%97%D0%BE%D1%8F_%D0%90%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%BD%D0%B0
http://www.all4heroes.ru/portnova.php
